

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Ityelyben és postán küldve. Egy évre 10 ft — kr. 1/2 évre 2 ft 50 kr. Fél évre 5 — , Egyes szám 10 —

Hirdetési díj: Őrhasználó petitorok 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint színtelen több ízbeli hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.

A „Debreczen” eredeti MAGYANTÁVIRATAI.

Bécs, okt. 6. A hivatalos lap közli azon csász. pátenst, mely Csehországban az egyenes választásokat a birodalmi tanácsba elrendeli. Ugyancsak a hiv. lap közli azon legmagasabb elhatározást, mely a birod. tanács üléseit november 11-ig enapolya.

megkezdődik, Ausztria-Magyarország a cselekvés terére kényszerítetik lépni semlegességéből, hogy kísérletet tessen a birodalom német tartományait menél könyvebb szerrel Németországba beolvasztani.

Ez pedig csak is az által lesz elérhető, ha a belügyi kérdések közkíváncsolom szerint oldatnak meg. Hosszas vajdajásokra most nincs idő. Gyors és erőteljes tevékenységben rejlik a legnagyobb biztosíték.

meghosszabbítását vagy elbocsátását kérte, mindkettő visszautasított. — A „Tagblatt” írja: Bismark irt Granvillek, hogy az alkudozás Favreval bajos, mert kevés szilárdságot és sok érzékenységet tanusít.

katonai vonat kiköltött az amiens-i vonalon, mely alkalommal 15 személy meglegetett 100 megbeszél.

Résen kell lennünk!

Legközelebb említők, mily ügyesen szokta a muszka kormány harcai készülődeléit palástolgatni. Neki még csak saját lapját sem kell a hírek czafolatgására igénybe venni.

Igaz, hogy Anglia érdekei azt kívánják, hogy a keleti háboruban Ausztria-Magyarországgal szövetségkötés, de helyzettünk az által válik válságossá, hogy erők meg lesz oszva, mert a porosz fondorlatok ellenében is résen kell állni.

— Ö felsége a császárné és királyné az olasz, orosz, bajor és török kóvetekek egyenként, nejeliket pedig együtt fogadta kihallgatni Schönbrunnban.

Francia-porosz háború. Debreczen, okt. 6. A Páris előtti események felől az okt. 3-diki „Independ. belge”-ből érdekes részletek olvashatók: A nevezett lap levelezőjének légi uton Brüsszelbe írott levele bizonyítja, hogy mult hó 28-án Páris déli oldala alatt csatározások történtek, s itt a francziák anynyiban nyertek előnyöket, hogy a 19-én elvesztett állásokat Jvryban és Bicétreben ismét hatalmukba komették.

Dél-Franciaország. A Dél-Franciaországban megjelenő lapok a déli ligának a köztársaság védelme érdekében tett következő manifestumát közlik. „Polgárok! az ellenség ostromozni alá vette Páris.

TÁRCZA.

Az abaujmezei 39. sz. honvédszászló zászlószentelési ünnepelve.

Kassa, okt. 2. A hazafias érzelmek ünnepélyes nyilvánulásai már magukban ellentétlenül vonzóított, mely benyomást gyakorolnak lelkiükre. Hatványra emeli e benyomást a valóság, ha az ilyes érzelmek az egyház melyen meghatározottai által nyerne magasztos kifejezést.

Most a külügyek intézésére kell egy ügyes diplomatának a dolgok előre állania, ki sastelektettel örökösök az európai legjelentékenyebb mozzanatok felírta, és mindig legott félkedezze a legreltyűjesebb sakkhuzást, amit a diplomaták tesznek.

— Bécs, okt. 4. Reichsrath elöterjesztése a viláchtarvisi és taruov-perjei vasutvonalokról szóló törvényjavaslatok készítenek el. A Genfben megjelenő „La Federation” cz. lapról Ausztriában a postaszállítás megvonatott.

— Bécs, okt. 4. A cseh tartománygyűlés elnapoltatik és egyes választások írtatnak ki. A lenyeldek és más földrészek a birodalmi gyűlésben megmaradnak. A delegatiónk Bécsben fognak ülésezni. Möring vagy szabadságideje

Herschkovics Manó minden emberre szintén egy meszely bort ajánlott fel: a zászlóanya kegyességéből pedig minden ember 35 krajczárt kapott. A borajándékokat a zászlóaljparancsnok tapintatosan osztá meg az ősi gyakorlata helygült s az ünnepélyen jelen volt többi zászlóalj között, a mennyiben minden honvédek egy-egy itezét jutattak.

Árpád vezér s nagy királyok

Árpád vezér s nagy királyok Hosszu óra nezezünk. S mind a hosok kik javadért Ontak verok, szent iszaknak! Ezer évek vitézsége Faradama s dícsősége. Drága kiseni sziala rank S minden hős egy-egy apánk!

A mise után, melynek esendőt az abauji zászlóalj többzör ismételt diszolvással rázánk meg, a rögtönzött szöveg dobogóján lépett teljes egyházi ornatusban a szertartást végző püspök, s ennek alkalmi beszédet mondott, azaz az eszmédus gondolatmenettel, szép magyarsággal s hatásos eladással, mely neki annyira szájta. Szerencsésnek vallá magát, hogy a 39. honvédszászlóalj felszentelésének tiszte nek jutott osztályrészül. Ugy tekint az új honvédek, mint ócsink harcász vitézsége — s dícsőségnek folytatását, s az előtte harczsörökben álló unokák drága örökségét. Az evangélium a béke hirdetője. Az evangélium híve nem lehet tehát a háboru barátja. De ha az isteni gondviselés kitérkedésben utai szerint a harcz morra válnak fel házbunkban is az áldásos béke nek nyugalmas napját, s zászló alatt, melyet mindjárt felszentelend s megáldand, törhetetlen hűségrel, vitézül, bátran, de soha el nem biazkodva küzdelmek hívei házzért, királyért, szabadságért. Meg ne gyálázzák gyvaság vagy hitütség által ócsinket harvadó eszajját. Eit ne árulják a bot és királyt. Ki ezt tenné, az anyját és atját árulná el. Legyen ez zászló a hon, király s szabadság iránti hűség jelölője; ez ezek öröze — s védelmére hátraj törjenek előre fiai.

— Bécs, okt. 4. Eperonból jelenti egy távirat: Egy óra óta élénk fegyvertüzés folyik az eperonyi magaslapon. Rambouillet irányában; négy gránát a városba esett; az eredmény még nem tudható. Malsherbeshből tudatták, hogy a mozgóország és nemzetszög mindentűt résen van. 400 porosz meg szállta Lafaret; a poroszok az egész vidéken rabolnak.

— Bécs, okt. 4. A közlebbi éjszakán egy Tapasztalva, mily örüsi eredményeket mutat fel napjainkban a csatak mezején is az erkölcsi erő, s tudomány, igen találó volt dr. Julius Norbert kassza-tankerületi főigazgatónak felmondása is, melyvel ohajtja, hogy viruljon föl e zászló alatt a jó erkölcs és tudomány.

— Bécs, okt. 4. A közlebbi éjszakán egy Árpád vezér s nagy királyok Hosszu óra nezezünk. S mind a hosok kik javadért Ontak verok, szent iszaknak! Ezer évek vitézsége Faradama s dícsősége. Drága kiseni sziala rank S minden hős egy-egy apánk!

Ujdonságok.

*** Az előzetési pénzek mielőbb beküldését kérjük.** Együttel örömmel értesítjük t. olvasóinkat, hogy az illető közzegelt munkák meg is köztét szerződésünk szerint, lapunk minden számában oly eredeti táviratokat hozunk, melyek pesti és más lapokból csak a következő napokon lesznek itt s a vidéken olvasóknak; tehát tekintve Debreczen és nagy vidéke olvasóközönségét, eredeti táviratainkkal minden más lapot megelőzünk!

*** Az aradi vértanúk halálának gyászos évfordulóját napjait a debreczeni honvédegyet s a városi közönség lelkesebb része kegyelettel ünnepélyességgel ülte meg a reggel a sz. ananai k. templomban, hol gyásztisztítást rendeztetett a szomorú véget ért nagy hazafiak emlékeztérére. Az ünnep és csinnal felállított s gyertyák öntetével körülvett ravatal — melynek előfűrésze a 13 vértanú cserkoszornival körülvett arcképszerzők függőszőnyeget, s melyet nemzeti színi logók s egy gyászfátyallal bevont 48-iki honvéd-zászló díszesítik — magasztos szép látványt nyújtott. A Bathányi arcképe pedig az oltár felett volt szemlélhető. A szertartásokhoz két quartett énekeltetett. A kar mely a gyásztiszteket előadta, rögtönözött, pár dalát a társulat s néhány színészből alakult. A gyász ünnepélyt a „Hymnus” rekeszté be.**

*** Gyöngéd női kézből** vették e sorokat, melyeknek örömmel adunk helyet lapunkban. „A templomból jövök, hol a honvédegyet megemlékezett okt. 6-ik napjáról a vértanúkról. Megható volt a csinosan feldíszített ravatal körül, az egyszerűen házi öltözetben megjelent honvédek komoly magatartása és a mely megindulás kifejezése minden arcon; ezek nem feleltek el a multat, nem annak emlékét, mert melletten öntözték azt meg szívőkkel; igen, sokak az emlék még mindig drága emléke! Nem egy férfi arcaztan pergették le a fájdalom könnyei. Megindulva írom én is e sorokat, ki szerencsés valék e nagy halottak közül többet, valamint családjaikat személyesen ismerni. De visszélt e fájdalom, melynek közepé egy más fájdalom is. Köszönettel, habár szép számmal volt is a férfiközönség, de hiányzott ott mégis élezt. Kinek elmaradását menteni nem tudom; és hát a nők, nem vonzódtak-e ide? hát azon anyák, kiknek gyermekük szívébe kellene oltani a tiszteltteljes kegyeletet, kiknek meg kellene tanítani gyermeküket, hogy e vértanúk emléke büszkéknek kell lenniük, és halálukat feldolgozni nem szabad, soha, magok sem éreznek semmit ezen kegyelmezésnél? — Sőt, borsan látom a jevet lazzal tört, mert a közönséggel halál! Mindamellett tartis meg misszor is a

honvédegyet ezen napon is ez ünnepélyt, de kövesse Damjanich János özvegyének eszméit, ne hívjon meg senkit! Kinek keblében a hála és tisztelőzet el, — tudni fogja, hogy ma október 6-ka van és ha feleli ezt az ifjú nemzedék, felelnek a nők, felelnek mindazok, kik ma is hiányoztak, azoknak mondja el, hogy az olaszok „Manin”-t soha nem feleltek, mert nagy hazafi volt, és hogy a vértanú Blum Róbertől megemlékeztek minden évben a német nép, s így azoknak keblében, kik a szent szabadság bajnokainak s vértanúinak emlékei iránt hálás kegyelettel viseltetnek, méltán el azon szent hit és meggyőződés, hogy hazájuk egykor nagy és szabad lesz! Bár szegény hazánkban is így lenne!”

*** Előzetési felhívás.** „A Debreczeni Nagyvárodi színtársulat arcképszerzők” című műlapja. Aláírott választmány elhatározta a debreczeni állami színház nyugdíjintézetét javára, egy milipont kiadás, mely ezen színház személyzete előbb rendi tagjainak, nevezetesen: Borsányiné, Blaháné, Dalnokné, Foltványiné, Hetényi Laura, Mándokné, Szakál Róza, Szomolnokai Erzi, Tannerné, Zöldné, Bercsényi, Dalai, Dalnoki, Egyéni, Foltványi, Gerencs, Mándoki, Medgyesi, Philippovich, Rónai, Szabó, Tannér, Zöldi és Vizvári arcképeit tartalmazza. Ezen milipont művészi kivételre nézve a legnagyobb biztositást, az hogy arcképeket hazánk egyik legjelesebb művésze Marasznai József rajzolja, annak technikai kivételre pedig Kutassi Imre legjobb hírből álló intézetében eszközöztetik. Miután az egész tiszta jövedelem nyugdíjintézetünk pénztárába folyand, már a jótékony cselekedet tekintetéből is felkérjük a n. e. közönséget az előzetésre, illetleg előzetes gyűjtésre. Előzetési ára ezen 25 arcképet magában foglaló műlapnak 2 ft. o. e. Kértemek a t. cz. gyűjtők az előzetési összegetek f. évi nov. 1-én ezen cím alatt: „Foltványi Vilmos urnak, Debreczenben, a színháznál” beküldeni. A milipont okvetlenül megjelenik és szétküldetik f. évi december havában, mikor is annak jövedelméről a lapokban nyilvános számadás közöltek.

Debreczen, 1870. évi okt. 6-án.

A debreczeni állami színház nyugdíjintézetének választmánya.

Ajánljuk a felhívást a közönség pártolói figyelmébe, s ezt eszupán azon meggyőzéssel kísérik, hogy míg e vállalat támogatása által a színház azon buzgó harcosainak arcképeit, kiknek oly sok kellemes eszt, s művelőzetet köszönhetünk, kedves emléküket megőrzésük, más részről egy oly jótékony cselekedet, melyet ily áldozati ránt nézve, kik a színházra feljogosított fel fogni és méltányolni tudjuk, csaknem kötelesség.

Szerk.

*** A superintendenciális írás** ma délelőtt 9 órakor vette kezdetét a főiskolai ülésteremben. Az egyházközségi meggyűlés is vé-

lági képviselői meglehetősen számban jelentek meg a s főgondnok gróf Degenfeld Imre és Tisza Kálmán képviselők már tegnapelőtt megérkeztek. A tárgyalások folyamát lapunk hozni fogja.

*** Ma délután** temették el azt a szerencsétlenül járt tanult, kinek egy veldeten pisztolylövés oltotta ki ifjú életét. Pályatársai szomorú arccal jelentek meg a végítészésnél. A nagytemplomban Gyulai László s. lelkes tartott halotti beszédet; a sirnál Zsigmond Sándor s. lelkes szónokolt. Városunk közönségének minden osztálya képviselve volt a gyászalkalmánál. Nyugodjanak békén a korán elhunyt ifjú porai!

*** Az egyházközség** ma nap tartott közgyűlése Hódmezővásárhely 1800 lakosának azon folyamodványát, mely a lelkes szabadon választásit kérte, elutasította; helyeselve az egyházközségnek azon határozatát, mely a presbiterium eljárását tartja törvényvel megegyezőnek. Nem 1800 h.-m.-vásárhelyi lakos, de az egész egyház nyugalma van az által érzékenyen érintve, mely, ohajtjuk hogy minél előbb önmagától helyreálljon!

*** Tisza Kálmán** a főiskolai ifjúság, midőn ma az egyházközségi gyűlésre menendő, az iskola előtt megjelent, lelkes éljenekkel üdvözölt. Örömmel jegyeztük ezt fel, mint ifjúságunk lelkes ragaszkodásának szép tanujelét az egyházi és politikai téren kitűnő férfi iránt. Megemlítjük egyúttal, hogy Lányai Menyhért bíróval közös pénzügyér is, mint a békei egyházközség gondnokja és jelenleg egyik képviselője, a gyűlésre tartama által városunknak idők.

*** A kertészeti egyleti kiállítás**hoz már rendezik a városban nagy termét; megszoktuk már, hogy a kertészeti egylet izéssel és finom tapintattal rendezi be a kiállításokat. Azonban a mostani kiállítás, egy a kiállítandó tárgyak gazdagsága, mint a jutalmazások tekintetében, nem különben sem, izé dolgában is minden eddigi helybeli kiállításnál felülmúl. Azert is figyelemre méltó a helybeli, mint a vidéki közönséget, hogy a kiállítás meglepetései sieszenek.

*** A lövésverseny** előmozdalmái is megindultak már; s a mostani verseny kiválóbb eredményre vártunk, mint az előző. Azert is figyelemre méltó a helybeli, mint a vidéki közönséget, hogy a kiállítás meglepetései sieszenek.

*** Híjabb Csáthy Károly** buzgó fiatal könyvtárosunk beküldte hozánk azon jegyzékét, melyben az általa 1866-ól 1870-ik év végéig kiadott könyvek és zeneművek címei tartalmaztatnak. Ezek száma 47-re megy, s többnyire igen értékes, valódi bölcsesleg bíró művek a szép, gazdasági, tan- és vallási irodalom köréből. Vidéki kiadók közt, kivált a kezdők közt, alig dekedhetik egy is, négy év alatt

annyi értékes kiadmánnyal. Maga a jegyzék, csinos fizetalkább van kiadva, oly díszes nyomással, mint a debreczeni városi nyomdának valóban becsületes válik. A füzetkét a könyvkereskedés bárkinek díj nélkül megküldi kívánára. Ajánljuk e füzetkét s az abban foglalt könyveket a n. e. közönség figyelmébe.

*** A Telegdi-szállóházban** berendezendő kád- és gőzfürdő előmunkálataira már meg vannak töve az intézkedések s a kútaq meg ez év folytatni el fognak készülni. A gépezetek már megrendeltek, egy szóval a fürdő a jövő év első felében elkészül s át fog adni a Közhasználatnak. Nem tudjuk, a tulajdonos maga fogja-e az kezelni vagy nem, annyit azonban hallottunk, hogy bár a fürdő csak a jövő évben lesz is kész, máris jelentkeznek bérlek, kik e vállalatot mint jövedelmező üzletet megnyerni szeretnék. Régen emlegettük már mi is egy fürdőnek, a város belterületén szükségét, s a mi consortiumnak nem sikerült, az most egy nagy vállalkozó által fog a maga, mint a közönség érdekében foganatosítani.

*** Érdekes ujdonság** kerül színe holnap, nevezetesen egy négyfelvonásos dráma: „Marion, vagy palotától a kórházig” lesz tehát e héten mődnök az ujdonságokban.

*** Schenk Ede** ujonnan nyitott és kitűnően berendezett butorraktárak ma színterünkben foglalt hirdetésére felhívjuk t. olvasóink figyelmét.

*** Azon hegedűművész,** kiről írtuk, hogy elárult kinezése s botrány kikerülése miatt a rendőrség által le lett tartóztatva, tegnap, miután kózi lakos Mandel Lipót, kint elszólt pár héttel, mint házi zenetanító működött, ruhára és utiköltségre pénzt küldött neki, tisztelegés ruházattal ellátva, szabadon bocsátotta. Megemlítjük, hogy az illető neve Bratt, mi mult ujdonságunkban tévesen Prochnak volt közölve.

Délutáni posta.

— Bécs, okt. 5. A Wanderer szerint utcazi harez folyt Nizzában, s Algriban a tálaton felkelés van. — Külön lemondása megfogalták. — A delegátok Pestben főgnak ülésezi.

— Berlin, okt. 5. Páris lövetése legközelebb megkezdetik.

— Bukarest, okt. 5. Az itteni orosz főcsoport megkezdése folytán a Bessarabiában való csapatösszpontosiokra vonatkozó hírek az addossai főgörmények által távirat úján határozottan megfogalták.

— Brüssel, okt. 5. A „Journal de Bruxelles” Antonnellinek egy jegyzékét közli, melyben a pápa nevében óvat tesz a végrehajtott események ellen.

— Berlin, okt. 5. A „Corresp.” két

francia hadsereg ujrakalaktásának valószínűsége lennek tartja.

— Madrid, okt. 6. Olozaga beadta lemondását.

— London, okt. 5. Az imperiálisták „Situation” Napoleonnak egy manifestumát közli, mely fájálja a köztársaság kiállítását, és a valóság megoldását Franciaországban Nemzetországgal a kártérítés, a várak lerontása és a napoleoni dynastia restaurátója alapján leendő kibékülése által véli elérheti. A „Daily News” és a „Telegraph” kárhoztatták ezen manifestumot.

— Fontainebleau, okt. 4. Az önkéntes lövészek számos. — Fontainebleau felé vonuló porosz lovasságot vertek vissza Chailly felé, mely alkalommal a poroszok közül 68 lett harezkeltelen.

— Chartres, okt. 5. A poroszok tegnap, élénk eszta után, elfoglalták Epernot. A nemzetőrök, mozgóörök és önkéntes vadászok egész estig víztől harcztak a tulnyomó ellenlétes haderő ellen. A francziák vesztesége nem tetemes.

— Berlin, okt. 5. Megbizható hírek szerint Metz meg két hónapra teljesen el van látva élelemmel.

— München, okt. 5. A király a strassburgiak részére 1000 tallert írt alá.

— Prága, okt. 5. A tartománygyűlés ma ülésében a cs. leiratra készített feliratok felett folytak a viták.

A minioratásnak a bírók, tan. való választások iránti indítványa 142 szoval 73 ellen elvetettvén, a németek elvároztak a teremből, és a felirat a cs. és nagyföldbírók által egyhangulag elfogadtattott.

A felirat átadták a helytartónak, hogy terjessze azt Ó Felségó elé.

Közgazdaszat.

(e.) Debreczen, okt. 6. Piacunkon a tengerinél folytonosan élénk forgalom létezik, mára is sokat szállítottak, főképp a helybeliek, s kelendő volt; Szalonna mászónként nagyban bármily nehézségi 35 ft. ennél feljebb csak is kicsinyben történik magasabb ár. A kőszőlővársában az eddigi eredmény nem a legizelőbb, szappan máza száma 20 1/2 — 21 ft, méz 21 — 24 ft. A szüret pár kertekben ma megkezdett a termés vékonyan fizet. Az idő ma szelid, deült s napfényes.

— Pest, okt. 5. Buza 86 fontos 5,25, 85 fns 5,55, 87 fns 5,52, rozs 80 fns 3,15, 78 fns 3,05, árpa 72 fns 2,25—3, zab 30 fontos 1 ft 90 kr. mérőnként.

Távirati tudósítás

a bécsi toszáról okt. 6-rol.

Arany... 5 ft 96 kr. | Ezüst... 122 ft 25 kr.

Felölts szerk. és kiadótlajdonos: **OLAH KÁROLY.**

1870. II. évfoly

Előzetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 ft — kr. 1/2, évre 2 ft 50 Ft évre 6 — — — — — Egyes szám 100 Ft évre 6 — — — — —
Előzetési pénz s minden közlemény 1/2 ft. Veszély-ház földszinti aszerkesztőségbe bérmentve küldendő.
Előfizetheti helyben:
Telegdi K. Lajos és Csáthy Károly közösen szerkesztésében s a szerkesztőségben. Együtt a postai táviratok útján.

Kormányunkhoz, a mány érdekében

○) Megszoktuk már, hogy a várjuk Bécsből és Bécs felől.

Magyarország legközelebbi hadadós történelme igazolja, hogy kormányfőiről és azon kamarillák, ehet, hogy saját magán érdekéért ryarországnak Ausztriába beolvánködik, rendszeres harcot folytat Magyarországi önállósága ellen; an azon rendelkezések, melyek reszik eredetűket, ránk magyarorszem hoznak áldást.

E szomorú helyzet jelentőségfejezi ki ama régi magyarság, mely is él egy a miveltebb körök, mint a jnkaink Bécsvárosát, nyugotról kölegen fúj a szél, sától loz a magzetre, mert abból felhő költ sat.

Imen magyarsághoz, hogy egyon ujongtuk örömmelkben a nu hogy Andrassy Gyula gróf minikünk legközelebbi heteket, sőt hó töltött Bécsben.

Ha nem kételkedhetünk is jókán, miszerint Magyarország érdekekettett ott a birodalmi politikában lehetni; s ha elismerjük is, hogy a ló névze is életkérdés volt semleges tartására sokat tett Bécsben létevel lább Ausztriával is fölismerette dekeit, melyek mostazegyszer a se ségben találkoztak a mi érdekeink lőben nem is lehet fel sem tenni, lépán Magyarország kedvéért folyt Bécsben világpolitikát; bár, ezek ugy látszik, hogy miniszterelnök Bécsben jelenléte és ott tartózkodás ségessé vált: —

Még is el lehet mondani, hogy ország ügyének Bécsből kormányzánk lőletének kifejtését sohasem y maga után.

Mert Magyarország más a ló tóint Ausztriának; a magyar nem más hajlamai, más vágyai, más szvannak; már a vér maga, mi ere eseregdez, más irányt, más utat szbünk, és azon módokat is, melyek ez tet kormányzatát jellemzik, meg kégnatni ahözképest, amint a nemzet szetéhez inkább, vagy kevésbé illel.

S mivel már az közhit, közvé köztünk, hogy Bécsben nem szokta tudják, vagy nem akarják eltalálni tunkat, vágyainkat, és e vélemény jóság a tapasztalat bizonyítja. — nem hogy folytást gyanus szemmel tekinyar Bécsre; nem lehet kárhoztatniuk figyelemmel feltékeznék nem, eredményeket, hasznos intézmények államférfianktól, kik Bécsot gyakrakgatják.

Igy, azon fölmerült, tán büszkek néz lizeleghető, hir sem bír a net örömet kelteni, mely Andrassy Gyula Beust helyére bírodalmi emantetél kilátásba látszik tenni.

Magyarország jól féllogett e nem Bécsben, hanem bent a hazánk köllöleg kifejtési.

Mindaddig, míg Bécs politikáján rőjen ereszkik keresztül a Magyarorsnyában kitűzött kormányzati elveke addig, míg lakaink csak mekkeltartom nézenk Bécsben, még a dualismus f mellett is; mindaddig, míg világy bölcselegért, pénzért és fégyveret hez kell fordulunk, s ott dönteneink még követelésünk fellett.

Magyarország soha sem érezhét szabadon sem bel, sem külügyesében, hanem hasonló helyzetbe lőshöz, kinek karját levágják, vagy láb lekötik, hogy nemcsak hősiess ujabb bizonyítványait ne adja, de lo magát se védelemhezse, ha megtéma.

Csakis akkor fog Magyarország virágzásnak korszakának megkezdődni, a kormányzati politika Magyarorsvárosában találja meg sulypontját: Buda-Pestrol nem kell engedmény minduntalan Bécshez folyamodni, sőt megfordítva; midőn a király az fővárosában tartván állandó lakását léte közelebb hozza szívét a nemze viszmint lehetővé teszi Il-ik Leopold nagy jelentőségű jelszavának teljes mely így hangzik: „A királyok ká nemzetek szívében van lerakva.” —

Még ez nem lez hanem; és Buvárni kell még erre; holott majd sz már, hogy a birodalom sulypont Buda-Pesre áttétele éles lítás oszt lamférfiak részéről is nemcsak hely hanem előbbutóbb bekövetkezni kell

H I R D E T É S E K.

Várady István.

Ajánlja a t. cz. közönségnek Quenczertéle k a l a p o k k a l dusan ellátott rakartárát: a téli időnyre mindenféle s a p k á i t 30 kr. tól — 15 ftig, m. k. do hány és szivar árulással gybekötött diszmutáru czikket.

Bőlti helyiség a t. cz. Vecsey Imre ur háza alatt. Ugyan ott egy bőlt b a való tartály is eladó.

393. 1—3.

Eladó szőlő.

A téglás kertben két darab jó állapotban levő szőlő, melyek egyike 7 kapa luczernással, a másik darabja 9 kapa szinte jó darab luczernással minden órán eladó.

Értekezhetni e lapok szerkesztőségénél.

395. 1—3.

Táncztanítási jelentés.

Mult évi alázatos közlésem kapcsában van szerencsém a melyen tisztelt közönségnek tudomására hozni, hogy visszakerkezve e ns. városba, mint itt már települt táncztanító, a folyó hóban tartandó országos vásár multával működésemet öleg a Gasparne Ule közönségében álló növelésben meg fogom kezdeni.

Törökország oda lesz irányulva, hogy tanítványaim képzésében, illetékes bázisom mellett, a testi ügyesség és keletteljes tartás, lehetőleg kifűgyesítés, s a melyen tisztelt szűkek kedveze cismérését bérindoklhessem.

Minden a hazánban tartozó tánczban — a kívánathoz képest — nyújtandó oktatást; de mindképpen fő irányba, — azon kiváló tekintettel fogva, mert e korszakban grönnyörű nemzeti táncza inket az hízen tánczok iránti hajlam az oktet megjelölő faelyről leszeritani látszik, — a nemzeti hűkezésre lesz fordítva, s ezen e célból nyilvánosságra hozomandó a Mária Valéria főhercegnőnek ajánlott „Honvéd táncz” című magyar tánczkeretemet, mely kizárólagos tulajdonom lévén, meg eddig senki által sem tanított, s melynek nevéjét sajta aít be csatni: csak ugy lehet szerencsés, ha a melyen tisztelt közönség hasznias irányú törekvésemet méltányolva, kegyével gyámoltatni is méltóztat, nek, a mért bizalomteljes tisztelettel eszemek.

Lakásom és ugyanott magán tanítási helyem van Széchenyi utczán 1763. sz. a. a Vágó-féle házban.

A ki a fentírtaknál növelődésben táncz-oktatásban részesülni ohajt, szivesk djék magat vásár utójait ott bejelenteni és beiratni.

Debreczen, 1870. okt. 2.

Holländer József,
táncztanító.

395. 2—3

A vásártéren

Fischer Antal nagyszerű világ-panorámája

ellátva nagyszerű látványokkal, melyek között a francia-porosz háború legújabb eseményei láthatók, naponta reggeli 8 órától esti 9 óráig a t. cz. közönség látogatására nyitva van.

394. 3—1

Rum és thea,
ementhali, neufchateli, fromage de Brie, Gróji sajtok, friss lipói turó

397. 2—3

Geréby és Hannigál.

Haszonbérlet.

Az észak-keleti vasút egyik állomása Érmihályfalvatól 1/2 órány távolságra Értany közszög határában fekvő 375—1100 □ öls holdat tevő 1-ös osztályú szántó, kaszáló, legelő, nádlás és kis csereserdőből álló ragbirók gazdasági épületekkel lakással 1871-iki évi mártius 19-ikétől számított 6 évre haszonbérbe adandó. Értekezhetni alólhottal Székelyhidon.

392. 3—3

Székelyhid, október, 2. 1870.

Drávetzky Béla.

Hirdetmény.

Szab. kir. Debreczen város első állat orvosa Szabados Ferencnek, van szerencsése a tisztelt közönségnek tudomására jutott, miszerint állatorvosi működését e neemes város és vidékén megkezdette, s mint e szakmában több éven át szerzett tapasztalással bíró, magát, a beteg állatok gyors és sikeres orvoslására a legnagyobb készséggel ajánlja.

Lakásom Péterfia 831 sz. Kelt. Debreczen, 1870. október 2-án Szabados Ferenc városi első állatorvos.

396. 2—3.

187. sz. 3. 3. 3.

Hirdetmény.

A magas m. k. pénzügyminisztériumnak f. évi szept. 22-én 3-954 sz. aint velt rendelte alapján ezenel közhírré tétetik, miszerint alólrott k. sóhivatásnál a só mázsájának ára 6 ft s kr. o. e. leszállított; mely ocsóbb eladási ár f. év október 1-jével veendi kezdetét.

Debreczenben, 1870. szept. 30-án. Magyar kir. Sóhivatal.

A DEBRECZENI IPAR ÉS KEREKEDelmi BANK

vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipar-társulati részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket

arany és ezüstpénzt.

Elad sorsjegyeket részletfizetésre, szervez a legkedveltebb magyar és osztrák sorsjegyekre játéktársaságokat.

Ajánljatik:

Hitelintézetű sorsjegy, 1864-ki államsorsjegy, 1870-ki magyar kölcsönnyereménysorsjegy, 250,000, 200,000, 50,000, 400,000 ft főbb nyereménnyel, ugy egyes darabonkint, mint társaságban 10 darabra.

Csodálatos olesó!!!

Ujonnan nyitott butorraktár.

Van szerencsém a n. e. közönséggel tudatni, hogy Széchenyi-utczán az 1813. számú Mentze-féle házban gazdagon felszerelt

Butorraktárt

nyitottam, melyben a legegyszerűbb butoroktól kezdve a legfinomabbakig, mindenféle garnitúrák, chiffonerek faragvánnyal vagy a nélküli, kihúzó asztalok, kanapé, íróasztalok, ottománok, dornesok, fauteuilok a legkittünőbb minőségben, a lehető legnagyobb választékban **bamalatos olesó** árak mellett kaphatók.

Butorok részletfizetésre is eladhatok. Számos megrendelésért esd

Schenk Ede.
butorraktár tulajdonos, Széchenyi-utca 1813. sz.

399. 1—5

Csodálatos olesó!!!

Helyiségváltoztatás.

A „NEMZETI BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG”

debreczeni vezérügynökségének irodája

f. év október hó 1-től fogva a jelenlegi helyiségéből a piactelezai Szabó Lajos-féle 1712. sz. a. házba az első emeletre költözik át.

Kérjük minden ügyfeleinket, szives megkereséseiket ezentul oda intézni.

390. 4—10

A vezérügynökség.

ANTALFEY LAJOS,
órás Debreczenben.

(Boltja a városba piactér részén levő „TÖBÖRHÉZ” címűtűt dohány-, szivar- s bűlgy-elatit helyiségével egybekötöttben.)

Van szerencsém a t. cz. közönség figyelmébe ajánlani e legdisztabban felszerelt óráraktáramat, a lehető legolcsóbbra leszállított áron, egy évi irásbeli jótállás mellett.

Ezüst hengeróra 4 rubin-kőre járó patent-üveg-gel	8—10	Ezüst horgonyórak 15 rubin-kőre, patent üveg-gel, ugros	14—16
Finomabb arany szegély-lyel ugros	11—12	Finom angol mintára	15—18
Egész aranyozott compassal	12—13	Kettős fedéllel angol mintára	19—24
Angol mintára laps kris-tályüveggel	13—14	Remontőr	25—36
Gazdasági óra (remontőr)	15—16	Horgonyórak, melyeket felhuzni soha sem kell 8 napos pendul-óra	19—23

Ezen példánál fethozott órák ocsósáigazhoz képesti jutányos árak mellett ajánlok arany ur-és női órákat, francia 8—14 napig járó és úto; márvány, alabastrom, orozs s va) óntevőitokú órákötökéek alatt leve asztali és fűző aranykeres órákat, inga (genialis) órákban a legkisebbtől a legnagyobbig, kielégítő nagy választékban. Schwarz waldi fali óráim hihetetlen ocsó árért, közlve 1 ft 50 krron szinté egy évi jótállás mellett.

Órákat országos eladóval valódi értékükben, s mivel nálam halárhoztott ár van, s ára minddeu jószágon rajta van, a csere a t. cz. közönség részéről igen könnyű és biztos.

Vidékéről megrendelések a levél átvételétől számítva 5 nap múlva küldetnek szét mivel elvem, csakis egész tökéletes kiproblált állapotban levő órákat adni ki üzletemből.

Uj Torony-órák készítését vagy ócskák kijavítását gyorsan teljesítem.